



# 永不散去的宴席 永恒不变的邻里情

## 一场特别的 邻居节，留住了老城记忆

关山飞渡  
城村两改攻坚战报

“乡愁”里看见“新生”»»»

本报讯（记者姚天 通讯员张鲜红）热闹的文艺演出、愉快的互动交流、美味的酒宴佳肴……近日，太平街道小南门区块居民组，一场以同心迎亚运、乐享邻里情为主题的邻居节正在热热闹闹地举行，即将各居一方的左邻右舍欢聚在此，觥筹交错间，共话家常，以这种温情的方式告别，迎接未来的美好生活。

小南门区块居民组有征迁户486户，在今年6月30日启动的集中签约中，仅用6天时间就完成90%的签约率，成为太平街道城村两改四大区块中首个突破

90%的区块。在专班人员的昼夜奋战和全体征迁户的积极配合下，小南门区块居民组于7月23日实现100%签约率，征迁户们于8月30日前全部完成腾空验收。由于此次征迁以房票安置为主，做了一辈子邻居的居民们将各居东西，太平街道联合尚书坊社区特意组织了此次活动。

当天下午，尚书坊社区还设置了定点套圈、水中捞月、抛球掷准、飞镖投掷等趣味游戏节目，为这场特别的邻居节增光添彩。居民们相互讨论着生活趣事，欢声笑语间，拉近了彼此的距离。

我在小南门生活了近40年，从懵懂无知的孩童迈入头发花白的老年阶段，虽然即将和老邻居们分开比较伤感，但能住上新房，是一件值得开心的事情。来自小南门区块蓝田新村东片的征迁户张阿公说道。

搬家前的最后一次聚餐，大家都吃得非常开心，不少老人携手坐在一起，似乎有着聊不完的话题。说到动情处，几位上了岁数的老人眼里不禁闪出泪花。看到有人拿起相机，老人们特意要求拍个全家福，反复叮嘱一定要拍漂亮点，洗出来留个纪念，以此预祝家家生活幸福，日子越过越红火。

几十年的邻里情永远不变，预祝我们将来的生活越过越好。活动中，作为尚书坊社区居民的大家长，陈文莉热情地招呼着大家。期间，她重复最多的话就是以后常回家看看。征迁是为了改善我们的生活环境，也是为了城市更好地发展。大多数居民虽然心有不舍，但更多的是开心。陈文莉说道，希望通过邻居节，让大家追忆往事、诉说家常，让这份浓浓的邻里情能够一辈子珍藏在心中。

话题聊了一轮又一轮，暮色渐晚，众人才依依不舍地互相告别。小南门区块的征迁，真正改善了周边的居住环境，我们都非常支持。非常感谢街道和社区，给了我们一个联络感情、共叙友谊的机会。等新房装修好后，我也期待能和老邻居们再次相聚，到时候共同畅聊彼此的新生活。征迁户王女士笑着说。

太平街道相关负责人表示，当前，老大会堂周边、牛轭街（新华书店）周边、小南门区块居民组、前溪沿溪两侧区块已完成功能腾空验收。接下来，街道还会持续组织各类丰富的精神文化活动，在拉近邻里距离的同时，留住老城记忆，让文明新风尚深入人心，走进千家万户，绘就精神文明亮丽底色。

## 曾经的

奢侈品

如今吃的是份念想

糕干坯飘香



要将米粉放入蒸笼中，放上红糖，增加色泽和香甜度；继而用小竹条把米粉压实，再将它们划

成大小一致的条块状，最后放到烧开了水的锅中蒸。大人烧火，小孩就围着等待，在柴火灶上蒸

熟的糕干坯充满了乡土味的温情。

不一会儿，糕干坯蒸熟了，一缕缕糕香扑鼻而来。糕干坯出锅后，主妇们在上面撒上桂花，白里透红，既好看又甜蜜。小孩们翘首期盼，吃到嘴里既柔软又香甜。以前，糕干坯算是很奢侈的点心，只有中元节才能享受得到，不过有些人家在喜庆日子，也会做糕干坯来招待客人。在过去，大多是手推石磨碾，现在基本上直接用机器打成粉状。

糕干坯是温岭的传统美食，我十七八岁的时候跟我妈学着做过。现在我58岁了，已经很久没有做了！上莫村村民夏芬告诉记者，大家一起亲手做糕干坯，邻里热闹的同时，还能找到小时候的回忆，非常开心。

## 同看

反诈 电影 共赴 反诈之约

本报讯（记者赵云 通讯员梁浩）近日，在城西街道宝龙广场，陈女士和朋友们答对了反诈骗问题，得到了电影票。原来，当天晚上，市公安局城东派出所和温岭农商银行共同策划了一场特别的反诈宣传活动，组织300多名银行工作人员和辖区群众代表一起观看反诈题材电影《孤注一掷》。

观影活动开始前，民警在商场里开展了反诈问答活动，只要

市民回答正确，即可获得观影票。我们刚好准备去看《孤注一掷》，能免费观影真好。陈女士高兴地说，这就是懂反诈的好处。民警表示，提升反诈能力，主要是守好自己的钱袋子。相比其他反诈宣传，观影活动可以让群众更直观地认识电信诈骗，给他们带来心灵上的震撼。

民警称，在电信诈骗案件实施过程中，银行也起着至关重要的作用。如果在转账汇款过程中，银行工作人员能及时发现、有效提醒的话，可以起到预防和制止作用。因此，他们组织了银行工作人员参加这次观影活动，提升其反诈和劝阻能力。

活动中，警方还在影厅里开展了反诈知识有奖问答活动，只要回答正确，就可以获得一只警察小熊。在电信诈骗案件发生的过程中，哪个环节最危险？转账！哪一种电诈类型被称为诈骗之王？刷单！大家积极抢答，现场气氛热烈。

两个小时的电影，真实还原了网络诈骗的过程，提醒了观众在诈骗团伙的精准运作下，任何人都可能成为网络诈骗的受害者。市民叶先生称，他在电影中看到了被诈骗人员的经历、每年被骗的人数和款项。我们都应该提高反诈意识，时刻提醒自己及身边的人不要上当受骗。叶先生说。

## 百名志愿者齐上阵

拉网清理 霸王花

本报讯（通讯员江文辉）眼下正值霸王花成株快速生长期，为保护生态环境及生物多样性，连日来，箬横镇组织全镇88个村居集中开展大清理大整治专项行动，600多名党员志愿者以拉网清理的方式，全面吹响有害生物治理工作集结号。

加拿大一枝黄花，又被称为生态杀手霸王花，

2010年已被列入《中国外来入侵物种名单》，极易与周围其他植物竞争阳光、养分和水分，减少农作物产量，进而造成生态环境破坏，对生物多样性构成严重威胁。

8月28日上午，在箬横镇东村，十余名党员志愿者分成多组，奔赴村域多个霸王花集中生长区块进行清理。现场，大家有的拿电锯、有的

搬运，呈现出一派忙碌景象。今天天气比较热，但大家的热情仍旧很高。如果现在不清理，等到10月结果期就晚了，会影响明年的生态环境。志愿者江海荣说，上周他们就开始进行清理整治了，不少村民看到后也自觉加入进来，大家以斩草除根的决心，彻底清除这一生态杀手。

霸王花从山坡林地到

沼泽地带均可生长，常见于住宅旁、公路边、农田边、绿化地带等。对此，箬横镇相关负责人表示，接下来将密切关注霸王花的生长周期动态，力争在其结籽期前完成有关清理整治作业。同时，箬横镇还会大力开展形式多样的宣传教育活动，广泛宣传霸王花的危害性和防治的必要性，着力引导广大群众提高防控除治的自觉性。

文明旅游

讲文明话 办文明事

益善满城 行动在延续

爱心电影走进困难老人集中区

礼 浙江有礼 在温岭

本报讯（通讯员江文辉）日前，坐落在松门镇茶山脚下的松西村老人集中居住区挂起了电影幕布。生活在老人闻声后，纷纷搬着板凳、椅子出来看电影。这是温岭市益善好人志愿者服务中心自8月份启动“益善满城”尿毒症患者及困难老人全流程照护服务项目以来，在受益对象集中居住区播放的第三场露天电影。

益善满城项目旨在通过志愿者的努力，从尿毒症患者及困难老人的衣、食、住、行、娱、学、游、医等九大维度，提供全流程的照护服务，帮助尿毒症患者及困难老人树立生活的信心。同时，通过项目的运作，不断拓展尿毒症患者及困难老人的支持网络，吸引更多社会爱心人士加入，营造全社会关心关爱尿

毒症患者及困难老人的氛围。今年是第一年申请公益创投项目，服务中心选取了松门镇、石塘镇一带的35户家庭作为受益对象。

当晚播放的电影是新版《西游记女儿国》，老人们看得格外开心。66岁的孙大爷是位尿毒症患者，夫妻二人共同居住在一个旧集装箱里。几十年没看过电影了，现在的影片拍得很好，非常感谢志愿者送露天电影到我们这里。他说。

志愿者介绍，松西村老人集中居住区离公路比较近，在播放电影前，他们特地播放了交通安全警示片，提高老年人的交通安全意识，还为老人们送上了200元的车费补贴。

自启动公益创投项目以来，温岭市益善好人志愿者服务中心已在石塘镇小沙头村的狮子山头、松门镇白岩村的老人公寓各放映了一场公益露天电影，受到老人们的热烈欢迎。

横峰街道开展联合专项检查

做净化文化市场的守护者

本报讯（记者蒋佳延 通讯员沈益峰文/图）近日，横峰街道

扫黄打非办联合市场监管、行政执法等部门，开展了一次出版物市场“扫黄打非”专项检查，进一步规范出版印刷市场经营秩序，净化文化市场环境。

当天，执法人员走访了当地的印刷企业、书店、文具玩具店等，重点检查场所的证照是否齐全规范，是否存在出售印刷盗版侵权和涉黄、涉非书籍情况，以及消防设施是否完善等。

在印刷企业，执法人员通过实地察看和现场询问等方式，检查了企业的经营范围和有无印制非法出版物的情况。他们向企业说。

负责人强调，印刷经营行为一定要严格按照出版物市场管理规定进行，自觉抓好自身管理，坚决杜绝非法出版物流入市场。

在检查文具玩具店和实体书店的过程中，执法人员向经营者宣传了“扫黄打非”相关法律法规，传递了文明经营和守法经营的理念。同时，他们引导消费者自觉抵制非法出版物和网络有害信息，共同维护健康有序的文化市场秩序。

横峰街道相关负责人表示，下一步，街道将继续加大“扫黄打非”工作力度，坚持打击与疏导相结合的方针，进一步完善长效机制，营造良好的文化氛围和社会风尚。



执法人员在书店进行检查。

小候鸟秀环保



日前，在滨海镇永康村垃圾分类积分兑换中心前，一群“小候鸟”穿着用废旧物品制作的服装，进行环保时装秀展示。

为更好地向广大村民普及生态环境保护知识，当天，滨海镇党建办、妇联、垃圾分类办组织了20多名“小候鸟”，在永康、靖海两个村开展废物利用环保时装秀巡回展示活动，向村民传达了环保理念，让孩子们体验了变废为宝的乐趣。

通讯员 郑莎摄

做文明人